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EPREUVE N°4

MATHEMATIQUES ET SCIENCES PHYSIQUES

PARTIE SCIENCES PHYSIQUES

EXERCICE 1

1.1 - Les ions apportés par cet engrais sont : 'ion ammonium de formule NH4+
' V’ion nitrate de formule NO3-

1.2 - Les sols présentent la particularité dans certaines conditions de pouvoir utiliser I’azote qu’ils
contiennent ( minéral et organique ) afin de le mettre au service de la croissance des plantes. L évo-
lution de ’azote ne se fait donc pas en sens unique mais au contraire a double sens. I’azote minéral
utilisable par la plante peut donc se trouver stocké dans le sol sous forme organique et se trouve
donc en réserve disponible. Ce type d’engrais répond au processus naturel de nitrification et de
réorganisation de 1’azote nécessaire au besoins des plantes en fonction des périodes de I’année.

2 - Epandu 4 des doses excessives, il se produit un surstockage inutile des nitrates qui ne seront pas
remis a disposition des végétaux et donc lessivés par le sol sous forme d’effluents polluants pour le
réseau hydrographique naturel.

3.1 - Masse molaire de 1’ammuonitrate NH,NO,

M(NHNO,) =14+1x4+14+16x3
=14+4+14+48
=80

M (NHNO,) =80 g.mol!

3.2 - Le pourcentage massique de 1’azote dans I’ammonitrate correspond a la part en masse que
représente 1’azote dans la composition de la molécule
Pour une mole, I’azote représente : 14 x2=28 g

Pourcentage massique = (28 / 80) x 100
=35%

3.3 - Masse d’azote réelle apportée par hectare : 200 x 35 % = 70 kilos

4 - Concentration massique : c=m/v Concentration molaire : c=n/v
c=10/2 c=(10/80)/2
c=5g]" c = (,0625

¢=6,25.102 mol .I"!
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5.1- NH4* + OH — NH3 + H20

5.2 - Base conjuguée : NH3 (ammoniac)

EXERCICE 2

1- II s’agit ici d’un courant alternatif comme le symbole ~ ’indique
tension efficace = 220 Volts
fréquence = 50 Hertz ( fréquence du secteur EDF )

2- Intensité efficace = Puissance / Tension
I1=1400/220
I=06,4 Ampéres

3- Il s’agit d’un transfert de chaleur par conduction thermique

4 - Quantité de chaleur = m xcx (T2-T1)
Q = 1,5 x 4 180 x (87 - 20)
Q =420 090 Joules

5 - 1 watt = 1 joule par seconde
1,4 kW =1 400 Joules
temps de chauffage théorique =420090/1 400
= 300 secondes soit 5 minutes.

6 - Rendement de la bouilloire = (300/360) x 100
Rendement =83,3%



